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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE JAHU/SP, AO DIA 04 DE OUTUBRO 1 

DE 2022, realizada virtualmente pela plataforma Jitsi Meet, com a primeira chamada às 17h30 e a 2 

segunda chamada às 17h45. Os conselheiros foram convocados via e-mail no dia 27 de setembro de 3 

2022. Entre titulares e suplentes, estavam presentes na reunião 22 (vinte e dois) representantes e a 4 

Secretária Mayara Olivato Milani, conforme descritos a partir da linha 89. Pauta: I - Leitura, votação e 5 

assinatura da ata da 18ª reunião ordinária: A Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da 6 

ata da 18ª Reunião Ordinária enviada por e-mail. Aprovada a dispensa da leitura da ata sem objeção. 7 

Colocou em votação a aprovação da ata da 18ª Reunião Ordinária. Ata aprovada por unanimidade de 8 

votos. Pauta II – Expediente: Tópico I – Controle de Ofícios Expedidos COMDEMA 2021-2022: A 9 

Presidente explicou que a Secretaria do COMDEMA fez uma planilha de controle de ofícios expedidos 10 

deste mandato, para acompanhamento dos seus retornos. A Secretária compartilhou a tela para 11 

exposição da planilha 2021, que ainda possui um ofício não retornado pela SEMEIA, cujo assunto é a 12 

importância da aquisição de tomógrafo para os trabalhos de vistoria de árvores do COMDEMA e 13 

principalmente da SEMEIA.  Em seguida, expôs a planilha de ofícios expedidos 2022 e iniciou 14 

explicando sobre a minuta de Decreto com os nomes dos membros que foram atualizados durante o 15 

mandato. Explicou que a minuta está aguardando assinatura do Prefeito Municipal para publicação, 16 

que embora tenha enviado no final do mês de fevereiro de 2022, acredita que não tenha sido 17 

publicado, devido a alta demanda de trabalho do Gabinete. A Presidente aproveitou para perguntar 18 

sobre o projeto de lei que altera a composição do COMDEMA. A Secretaria aproveitou para informar 19 

que o retorno da Procuradoria do Município chegou no dia de ontem e por isso não foi incluído nos 20 

arquivos enviados, mas compartilhou a tela para expor o Parecer Jurídico sobre o projeto. A Presidente 21 

pediu para encaminhar a CTLA para emissão de Parecer. Tópico II - Solicitação de parecer da 22 

Coordenadoria Municipal de Defesa Civil à CTAVA quanto aos indivíduos arbóreos localizados na 23 

entrada do Cemitério João do Rego, Distrito de Potunduva (Ofício SEMEIA nº 896/2022, 4.660-24 

PG/2021): Solicitação de parecer da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil à CTAVA quanto aos 25 

indivíduos arbóreos localizados na entrada do Cemitério João do Rego, Distrito de Potunduva (Ofício 26 

SEMEIA nº 896/2022, 4.660-PG/2021). Tópico III - Solicitação de parecer da Secretaria de 27 

Administrações Regionais à CTAVA quanto aos indivíduos arbóreos localizados próximos à área de 28 

ampliação do Cemitério João do Rego, Distrito de Potunduva (Ofício SEMEIA nº 897/2022, 5.304-29 

PG/2022). Tópico IV - Solicitação de parecer da Escola Estadual Tulio Espindola de Castro à CTAVA 30 

quanto ao indivíduo arbóreo localizado na própria instituição (Ofício SEMEIA nº 898/2022, 10.100-31 

RP/2022): A Presidente perguntou à Secretária o motivo do encaminhamento desses ofícios. A 32 

Secretária informou que as justificativas foram discutidas e explicadas ao Sr. Giovani, responsável por 33 
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explicar nesta reunião, mas que o mesmo chegará atrasado devido uma reunião de última hora na 34 

Prefeitura Municipal. Neste momento o Sr. Giovani entrou na reunião e a Presidente solicitou que o 35 

mesmo explicasse sobre os ofícios enviados ao COMDEMA. O Sr. Giovani explicou que a Sra. Bruna, 36 

Diretora de Áreas Verdes e Arborização da SEMEIA realizou visita ao Cemitério no Distrito de 37 

Potunduva e verificou que as árvores na entrada do recinto, ainda não foram podadas, mesmo tendo 38 

sido solicitado anteriormente o caminhão munk, à Secretaria de Administrações Regionais e Secretaria 39 

de Mobilidade Urbana e no seu entendimento o Parecer da CTAVA, fortalecerá o pedido. Ainda, 40 

informou que a Diretora Bruna realizou vistoria nas árvores do interior do Cemitério e algumas delas 41 

estão interferindo nas estruturas dos túmulos, por isso a SEMEIA gostaria de uma segunda opinião 42 

quanto a necessidade de supressão ou não desses indivíduos. Em seguida, explicou sobre a árvore 43 

denominada popularmente Chapéu de Sol na calçada da Escola Estadual Túlio, em que no último 44 

pedido da escola, a autorização de supressão foi negada pela SEMEIA, por não apresentar risco, mas a 45 

escola voltou a solicitar, enfatizando que o indivíduo está causando danos a calçada e ao encanamento. 46 

Por ter sido solicitado novamente, mesmo a SEMEIA não tendo autorizado anteriormente, foi decidido 47 

o envio ao COMDEMA, para que o órgão auxilie e fortaleça a decisão com seu Parecer. A Presidente 48 

encaminhou à CTAVA os três ofícios para emissão de Parecer. O Sr. Renato, atual Coordenador da 49 

CTAVA, aproveitou para informar que o Parecer do Abrigo São Lourenço não ficou pronto, devido à 50 

ausência do envio dos arquivos aos e-mails dos membros da CTAVA, pela Secretaria do COMDEMA.  51 

Tópico V - Leitura e compartilhamento das ações realizadas pelo Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê-52 

Jacaré de janeiro a setembro de 2022, representante Tabita Teixeira da SEMEIA Jahu (Ofício SEMEIA nº 53 

869/2022): A Presidente explicou que essa pauta estava na reunião plenária anterior, mas que por não 54 

ter dado tempo de ser apresentada, ficou para esta reunião. Informou que a Sra. Tabita entrou de 55 

licença maternidade e por isso ao invés da explanação, foi escrito e enviado ao COMDEMA, os assuntos 56 

que foram discutidos no CBH-TJ. E, perguntou se a Secretária participava ou tinha conhecimento dos 57 

assuntos dessas reuniões, para poder explicar o ofício. A Secretária informou que não participava 58 

dessas reuniões e esse assunto não era discutido com a mesma, mas que seria interesse fazer a leitura 59 

para o plenário, pois o tema é de interesse ambiental e necessário para a pontuação no Programa 60 

Município VerdeAzul. A Presidente fez a leitura do ofício. Não houve manifestação dos conselheiros. 61 

Pauta III – Ordem do Dia: Tópico I – Balanço das ações em comemoração ao Mês da Árvore 2022 62 

SEMEIA Jahu e parceiros: A Presidente passou a palavra ao Sr. Giovani para apresentar as ações que 63 

foram realizadas durante o mês. O Sr. Giovani apresentou os locais, quantidade e espécies de mudas 64 

plantadas no mês de setembro pela semeia, sendo: Área Verde da Travessa José Veríssimo, 1 Escova-65 

de-garrafa e 1 Ipê-amarelo; EMEF Eidimar no Residencial Frei Galvão, 2 Ipê-roxo, 2 Alecrim-de-66 
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campinas, 1 Eritrina e 1 Sibipiruna, 1 Canafístula, 1 Resedá-gigante, 1 Guaritá e 1 Louro-pardo; EMEF 67 

Lúcia no Distrito de Potunduva, 1 Peroba-rosa, 1 Pau-pombo e 2 Grumixama; EMEF Vereador 68 

Ronchesel no Distrito de Olaria, 2 Palmeira-jerivá, 1 Embaúba e 1 Grumixama; EMEF Maria Elena 69 

também no Distrito de Potunduva, 1 Ipê-branco; CMEI Maria Cândida no Distrito de Pontunduva, Não 70 

Ocorreu devido não ter terem realizado a abertura do berço a tempo, mas foi solicitado encanador 71 

para verificar melhor lugar de plantio; praça da estação e Trem pelo, 1 Peroba-rosa; Avenida Saldanha 72 

Marinho com Avenida Marechal Bitencourt, 1 Peroba-rosa, 1 Pau-formiga e 2 Cabreúva; CMEI Pouso 73 

Alegre e Centro Comunitário, 1 Palmeira-jerivá, 1 Ipê-felpudo e 1 Eritrina; EMEF João Pacheco no 74 

Pouso Alegre, 1 Palmeira-jerivá e 1 Escova-de-garrafa; CMEI Procópio na Vila Ribeiro, 1 Pau-brasil, 1 75 

Uvaia e 1 Palmeira-jerivá; EMEF Daltyra na Vila Ribeiro, 1 Peroba-rosa, 1 Pau-pombo e 1 Pau-viola; 76 

Praça do Museu – Praça Dr. Luciano Pacheco – Av. João Ferraz Neto, 1 Peroba-rosa, 1 Alecrim-de-77 

campinas, 1 Grumixama, 2 Eritrina, 1 Embiruçú, 1 Pau-viola, 1 Ipê-felpudo, 2 Pau-pombo e 1 Guaiuvira; 78 

E.E. Dr. Domingos de Magalhães, não ocorreu, devido a organização da escola para as eleições e 79 

ausência da abertura dos berços a tempo. Ainda, aproveitou para informar que foram realizados 80 

Oficina de Educação Ambiental com AMAI, teoria; Curso interno de podadores, no Horto Municipal; 81 

Curso interno de paisagismo, no Horto Municipal; Curso externo para podadores já cadastrados, no 82 

Horto Municipal e Oficina de Educação Ambiental com AMAI, prática a campo no Parque do Rio Jahu. A 83 

Presidente agradeceu e parabenizou o importante trabalho realizado pela SEMEIA. Pauta IV – Informes 84 

Gerais: O Sr. Giovani aproveitou para informar que o Município de Jahu em breve iniciará o serviço de 85 

trituração de resíduos de construção civil, por meio de uma usina móvel. Nada mais havendo a tratar, a 86 

Presidente agradeceu a participação de todos. Foram encerrados os trabalhos e lavrada a presente ata. 87 

Jahu – 04 de outubro de 2022. 18h55. 88 

Antonio Carlos Botelho Muller Carioba - Secretaria de Agricultura 89 

Vera Lúcia de Almeida – Secretaria de Comunicação 90 

Ana Paula Turrini Costa Neves - Secretaria de Cultura e Turismo 91 

Jonathan Stucin – Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Empreendedorismo e Inovação 92 

Adriana de Lourenço - Secretaria de Educação 93 

Rodrigo Cesar Marinho – Secretaria de Governo 94 

Jair Guarnieri – Secretaria de Habitação e Planejamento Urbanístico 95 

Davi Campanhã – Secretaria de Justiça e Defesa da Cidadania 96 

Giovani Mineti Fabricio – Secretaria de Meio Ambiente 97 
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João André Miranda de Almeida Prado - Órgão ou Instituição Estadual de Agricultura e/ou Meio 98 

Ambiente (EDR Jahu) 99 

Valeria Lopes Rodrigues - Faculdade de Tecnologia de JAHU – FATEC 100 

Natália Arias Galastri - Faculdade de Tecnologia de JAHU – FATEC 101 

Mariana Negrão Burin - Setor de Água e Esgoto (Águas de Jahu) 102 

Carolina Rizzo Andrioli – OAB 20ª Subseção Jaú  103 

Leonardo Gonçalves de Oliveira - Instituição de Ensino Superior (UNOESTE) 104 

Gislaine Terezinha Capra Simões - Instituição de Ensino Fundamental e Médio (CAIC) 105 

Adão Valdemir Levorato - Comunidade Discente do Ensino Superior (Fatec Jahu) 106 

José de Sampaio Góes - Associação dos Produtores Rurais (Associcana) 107 

José Roberto Pena - Associação ligada ao setor do comércio, indústria ou serviços (Sincomércio) 108 

Angela Maria Alves Bonini - Senac Jahu (Sistema S) 109 

Renato Aristides Cordeiro - Sistema S (SENAI) 110 

Secretária COMDEMA – Mayara Olivato Milani 111 


